Ιανουάριος 02
    ΟΔΥΣΣΕΙΑ  Ε-43
Επιμορφωτής: Δοδοντσής Μ


ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
1ο, 3ο , 4ο & 5o ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΟΝΟΜΑΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 1 _____________________________

              


   2 _____________________________





   3 _____________________________

ΤΑΞΗ: _____

    ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: ______________

Εκπαιδευτικό λογισμικό: CHEMLAND6

Αριθμομηχανή των Windows

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1η

Υπολογισμός των ειδικών θερμοτήτων c, του ξύλου,  του χαλκού και του γυαλιού.

Επιλέξτε διαδοχικά ΕΝΑΡΞΗ-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ-CHEMLAND6. Στην οθόνη σας εμφανίζεται η εικόνα:
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Από το μενού της εικόνας επιλέξτε :                                            
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με αποτέλεσμα την εμφάνιση της εικόνας:
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Επιλέξτε:
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                                        και στην οθόνη έχετε παράθυρο εργασίας με μενού εργασιών στο αντίστοιχο κεφάλαιο.


Ρυθμίστε τη μάζα

των κύβων στα  5g  και  το  χρόνο 

                 θέρμανσης στα 2s.


 Πατήστε το κουμπί  
         

Σημειώστε   το   ποσό  θερμότητας που προσφέρθηκε σε κάθε κύβο:

Q = _________________

 και τις αντίστοιχες μεταβολές της θερμοκρασίας:

 ΔT1= _________  

ΔT2= _________ 

ΔT3= _________

 YΠΟΛΟΓΙΣΤΕ:
Τις ειδικές θερμοχωρητικότητες των τριών υλικών:

Κλείστε την παράθυρο εργασίας και συνεχίστε με τη δραστηριότητα 2

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2η

Υπολογισμός της πρότυπης ενθαλπίας καύσης της

ναφθαλίνης με τη βοήθεια θερμιδομέτρου.

Eπιλέξτε calorimetry  και έχετε στην οθόνη σας το νέο παράθυρο εργασίας:


Από τη μπάρα του μενού επιλέξτε Compounds και κάντε κλικ στην ουσία Napthalene.

Με την επιλογή του μενού Tools και το υπομενού Instructions σημειώστε:

α. το μοριακό τύπο της ναφθαλίνης ________________

β. τη σχετική μοριακή μάζα της ναφθαλίνης _______________

Κλείστε το παράθυρο. Από τους κάθετους μεταβολείς  ρυθμίστε τη μάζα της ναφθαλίνης, χρησιμοποιώντας το βελάκι και τη μπάρα κύλισης, στη τιμή m1=300mg. Ομοίως ρυθμίστε τη ποσότητα του νερού στη τιμή m2=800g.

Kάντε κλικ στο κουμπί Ignite και σημειώστε την αρχική (Τ1) και την τελική θερμοκρασία (Τ2) του θερμιδομέτρου.


Τ1=____________      και 
Τ2=____________

Από το μενού  About the calorimeter καταγράψτε τη θερμοχωρητικότητα C του θερμιδομέτρου.

C=______________

Γνωρίζοντας ότι η ειδική θερμοχωρητικότητα c του νερού είναι

 c=4,18Jg-1
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-1 
          YΠΟΛΟΓΙΣΤΕ:
1. Το ποσό θερμότητας Q που ελευθερώνεται κατά την καύση της ναφθαλίνης.

2. Την πρότυπη ενθαλπία καύσης ΔΗ0(c) της ναφθαλίνης.

3. Γράψτε τη θερμοχημική εξίσωση καύσης της ναφθαλίνης.

Κλείστε το παράθυρο και συνεχίστε την επόμενη δραστηριότητα:

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 3η
 Υπολογισμός:

  1.της πρότυπης ενθαλπίας καύσης του CH4 και  

  2. της πρότυπης ενθαλπίας αναγωγής   του Fe2O3 με CO χρησιμοποιώντας το νόμο του   Hess.

Από το μενού επιλέξτε Hess’s Law οπότε και εμφανίζεται το παράθυρο εργασίας στον Νόμο του Hess. 
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Από την επιλογή του μενού Reaction επιλέξτε διαδοχικά Combustions -Methane και στην επιφάνεια εργασίας έχετε τη χημική εξίσωση καύσης του CH4.

Από τις στήλες Forwards Reactions και Reverse Reactions επιλέξτε τις απαιτούμενες χημικές εξισώσεις (είδος και αριθμό) και κάντε κλικ στο add. Προσοχή: κάθε φορά προσθέτετε μια μόνο χημική εξίσωση.

Όταν επιτύχετε την επιθυμητή εξίσωση καταγράψτε το αποτέλεσμα.

                                  ΔΗ0(c)=______________

Για τη δεύτερη χημική εξίσωση ακολουθείστε την ίδια διαδικασία αφού επιλέξτε από το μενού Reactions διαδοχικά Οre Purification-Fe2O3.

Καταγράψτε πάλι το αποτέλεσμα.




  ΔΗ0 =_______________

Τhermodynamics





μάζα





Specific Heat





heat





χρόνος








Γκανάς Α. -  Κορδονίδου Ε.  Χημικοί
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